
 

   

 

Conseil de quartier de Sainte-Thérèse de Lisieux- Procès-verbal de l’assemblée ordinaire du lundi 20 janvier 2025  Page 1 sur 9 

 

 
DE SAINTE-THÉRÈSE-DE-LISIEUX 

 

 

CONSEIL DE QUARTIER DE SAINTE-THÉRÈSE-DE-LISIEUX 
 

Procès-verbal de la 1ère assemblée tenue le lundi 20 janvier 2025, à 19h00 au 

Centre de loisirs La Sablière, 56 rue Bertrand, Québec, QC, G1B1H7 

● PRÉSENCES : 

M. Alain Beaudoin  Administrateur coopté (2025) 
M. Yanick Beaudoin  Administrateur coopté (2025) 
Mme Nancy Beaupré Administrateur (2025)  
Mme Alla Mitriashkina  Trésorière (2025) 
Mme Marie-Claude Rousseau Administratrice (2026) 
M. Denis Savard Président (2025) 
Mme Élisa Verreault Administratrice (2026) 
 
M. Jean-François Gosselin Conseiller municipal du district de Sainte-Thérèse-de-Lisieux 

● ABSENCE : 

M. Philippe Chiasson Vice-Président (2025) 
M. Marcel Pépin Administrateur coopté (2025) 

● IL Y A QUORUM   

● AUTRES PRÉSENCES : 

Mme Camille Esther Garon  Conseillère en consultations publiques, Service de l’interaction 
citoyenne 

Mme Françoise Bellemare  Conseillère en consultations publiques, Service de 
l’interaction citoyenne 
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Outre les personnes mentionnées ci-dessus, une personne assiste à l’assemblée. 
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   SAINTE-THÉRÈSE-DE-LISIEUX 

Projet d’ordre du jour 

1ère ASSEMBLÉE ORDINAIRE DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 

Le lundi 20 janvier 2025, à 19h00 

Centre de loisirs la Sablière, grande salle 

156, rue Bertrand, Québec, QC G1B 1H7 

 
25-01-01  Ouverture de l’assemblée ordinaire  19h00 
 
25-01-02  Lecture et adoption de l’ordre du jour  19h02 
 
25-01-03  Adoption du procès-verbal de l’assemblée ordinaire du 
     Lundi 16 décembre 2024   19h05 
 
25-01-04  Période réservée au conseiller municipal  
  M. Jean-François Gosselin  19h10 
 
25-01-05  Point de la secrétaire    19h25 
 
25-01-06  Dossier du Conseil de quartier  19h35 

● Suivi de la rencontre du 15 décembre 2024 
● Suivi formation sur l’implantation des documents Google Workspace 
● Changement de nom et signature pour le compte de la banque de Montréal 
● Présentation par Mme Élisa Verreault et M. Yannick Beaudoin de la nouvelle 

version de la résolution pour l’implantation d’une piste cyclable sur le 
boulevard Louis-XIV 

● Changement de nom au registraire des entreprises 
● Prochaines séances d’information de la Ville de Québec 

o 21 janvier, initiation à l’urbanisme 
o 22 janvier, consultation sur la sécurité routière 
o 29 janvier, politique de stationnement 

 
25-01-07 Période de questions et commentaires du public 20h15 
 
25-01-08 Divers        20h30 
 
25-01-09 Départ de Mme Camille-Esther Garon 20h40 
 
25-01-10 Prochaine assemblée le 17 février 2025 20h50 
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25-01-11 Levée de l’assemblée     21h00 
      
Note : L’horaire est à titre indicatif et peut être sujet à changement en fonction des discussions. 

 

Interlocuteur privilégié de la Ville, le conseil de quartier a pour mission de permettre aux citoyens d’exprimer 
leurs opinions et leurs besoins à l’égard de questions qui concernent leur quartier, notamment en ce qui a trait 
à l’aménagement du territoire, l’aménagement des propriétés municipales, la vie communautaire et la sécurité 
publique. 

 

Renseignements : Camille Esther Garon – conseillère en consultations publiques 

418 641-6411, poste 1545 – camilleesther.garon@ville.quebec.qc.ca 

Calendrier des rencontres, ordres du jour et procès-verbaux : 

https://www.ville.quebec.qc.ca/citoyens/participation-
citoyenne/conseils_quartier/saintetheresedelisieux/index.aspx 

about:blank
https://www.ville.quebec.qc.ca/citoyens/participation-citoyenne/conseils_quartier/saintetheresedelisieux/index.aspx
https://www.ville.quebec.qc.ca/citoyens/participation-citoyenne/conseils_quartier/saintetheresedelisieux/index.aspx


 

    

 

Conseil de quartier de Sainte-Thérèse de Lisieux- Procès-verbal de l’assemblée ordinaire du lundi 20 janvier 2025  Page 5 sur 9 

Procès-verbal 

1. Ouverture de l’assemblée 

Le président, M. Denis Savard, souhaite la bienvenue à tous les gens présents. 

  

2. Lecture et adoption du projet d’ordre du jour 

Le président fait la lecture de l’ordre du jour.  L’ordre du jour est proposé par M. Denis 
Savard et secondé par Mme Nancy Beaupré. 

3. Adoption du procès-verbal de l’assemblée du conseil d’administration du 16 
décembre 2024 

Quelques coquilles ont été corrigées. Mme Camille Esther Garon fait les corrections 
directement sur le site.  L’adoption du procès-verbal est proposée par Mme Nancy Beaupré 
et secondée par Mme Marie-Claude Rousseau 

4. Période réservée au conseiller municipal M. Jean-François Gosselin 

● M. Jean-François Gosselin souhaite une bonne année 2025 à tous les membres du 
conseil de quartier. 

●  M. Gosselin remercie en son nom personnel Mme Camille-Esther Garon pour tout ce 
qu’elle a fait depuis son arrivée en poste à la Ville de Québec. 

● M. Gosselin nous informe qu’il a reçu beaucoup de courriels pour des constats 
d’infraction pour la neige dans la rue.   

● Il nous informe que les citoyens peuvent consulter auprès des services juridiques de 
la Ville pour voir les preuves soient vidéos ou photos de leur constat d’infraction. 

● Selon la Ville, il y aurait eu une réunion des déneigeurs pour éviter de laisser la neige 
dans la rue ainsi que des mémos envoyés aux citoyens pour les informer de ne pas 
mettre la neige dans la rue. 

● M. Gosselin nous parle qu’il y a sur la table des projets pour des patinoires réfrigérées 
dans le quartier Nord.  Nous serons à l’affût de la décision de la Ville. 

5. Point de la secrétaire 

Mme Nancy Beaupré nous informe qu’elle sera absente pour la rencontre de février 2025.   

Mme Beaupré nous informe également qu’elle quittera ses fonctions d’administratrice et de 
secrétaire en avril 2025.  M. Denis Savard quitte aussi ses fonctions d’administrateur et de 
président du conseil de quartier en avril 2025. 

6. Dossier Conseil de Quartier 

● Suivi de la rencontre du 16 décembre 2024 
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Mme Rousseau nous informe que pour l’image de marque des conseils de quartier, il n’y a 
toujours pas eu de présentation du produit final.  À SUIVRE. 

● Suivi sur la formation sur l’implantation des documents Google Workspace 

M. Pépin étant absent, il y a report du point.  À SUIVRE 
 

● Changement de nom et signature pour le compte de la banque de Montréal 
 

Il a été convenu que Mme Élisa Verreault planifiera une rencontre à la banque pour 
faire les changements avec M. Philippe Chiasson, considérant que M. Savard 
s’implique déjà dans d’autres dossiers. Cependant M. Savard mentionne qu’il reste 
disponible dans le cas où il serait impossible pour M. Chiasson d’être présent. 
Mme Verreault propose d’avoir une petite caisse.  À SUIVRE. 

 
Mme Verreault nous informe qu’en tant qu’organisme à but non lucratif, le conseil de 
quartier peut demander des subventions.   

  Un fonds de roulement de 2 500$ 
   Budget de fonctionnement 500$ 
  Budget initiative jusqu’à 17 000$ 

Mme Élisa Verreault demande aux membres du CQ pour être épaulée en tant que 
trésorière.  M. Yanick Beaudoin et Mme Marie-Claude Rousseau se proposent pour 
l’aider.  Il y aura une rencontre informelle tous les mois.  La première rencontre sera 
d’établir les prévisions budgétaires pour l’année 2025. 
 
● Présentation par Mme Élisa Verreault et M. Yanick Beaudoin de la nouvelle 

version de la résolution pour l’implantation d’une piste cyclable sur le 
boulevard Louis-XIV.  La nouvelle version : Revitalisation et 
réaménagements du Boulevard Louis XIV. 
 

À la suite de l’adoption de la résolution, le CQ veut rencontrer les commerçants et les autres 
CQ concernés par le projet. 
 
 

● Résolution 25-CA-22 
 

 

CONSEIL DE QUARTIER DE SAINTE-THÉRÈSE-DE-LISIEUX 

PROJET DE RÉSOLUTION - REVITALISATION ET RÉAMÉNAGEMENT DU 

BOULEVARD LOUIS-XIV 

 

ATTENDU QUE la sécurité routière de tous les usagères et usagers du quartier de Sainte-Thérèse-de- 

Lisieux est une priorité pour son conseil; 

ATTENDU QUE la Ville de Québec est actuellement engagée dans une vaste réflexion afin d’adopter 

un nouveau Plan d’urbanisme et de mobilité (PUM); 
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ATTENDU QUE la sécurité des piétons et des cyclistes, ainsi que l’aménagement de parcours 

agréables et verts, constituent une priorité pour améliorer la qualité de vie des citoyens et citoyennes et 

favoriser la mobilité active, ainsi que la socialisation entre les quartiers; 

ATTENDU QUE lors du dépôt du projet de mobilité active de Corridors Viva Cité, l’axe L (voir carte 

en annexe) est à proximité et en partie correspondant à l’axe Louis-XIV; 

ATTENDU QUE le boulevard Louis-XIV constitue un axe est-ouest majeur traversant plusieurs 

quartiers, y compris Sainte-Thérèse-de-Lisieux, et présente une double vocation commerciale et 

résidentielle; 

ATTENDU QUE cet axe est un lien essentiel pour l’accessibilité à des infrastructures municipales 

(parcs, piscine), scolaires ainsi qu’à des attraits clés tels que des cliniques médicales et des centres 

commerciaux; 

ATTENDU QUE le boulevard Louis-XIV ne bénéficie pas actuellement d’un lien de transport 

collectif fréquent (Métrobus) reliant les différents terminus, limitant ainsi l’accessibilité et la mobilité 

des résidents, en particulier des jeunes familles, des adolescentes et adolescents et des personnes 

âgées; 

ATTENDU QUE le boulevard Louis-XIV ne dispose d’aucun lien cyclable dans le secteur nord de la 

Ville de Québec, reliant les arrondissements Beauport, Charlesbourg et Les Rivières; 

ATTENDU QUE le boulevard Louis-XIV est un lieu de destination où il y a beaucoup de commerces 

de proximité; 

ATTENDU QUE se rendre à ces commerces à pied ou à vélo est dangereux; 

ATTENDU QUE tourner à gauche, que ce soit à vélo ou en voiture, sur ce boulevard est dangereux 

sans feu protégé; 

ATTENDU QUE ce boulevard est accidentogène, bruyant et peu convivial pour les piétons et 

cyclistes, renforçant ainsi la dépendance à l'automobile; 

ATTENDU QUE le boulevard Louis-XIV manque de végétation et est fortement minéralisé;  

ATTENDU QUE la construction de nouvelles maisons au nord de la rue du Villonet et des 

municipalités bordant le quartier Sainte-Thérèse-de-Lisieux augmentera l’achalandage automobile 

considérant le manque d’alternatives en matière de mobilité; 

ATTENDU QUE la table de concertation vélo des conseils de quartiers demande une infrastructure 

cyclable sur le boulevard Louis-XIV; 

 

Le vote n’ayant pas été demandé. Sur proposition de M. Yanick Beaudoin et Mme Élisa 
Verreault, secondée par Mme Marie-Claude Rousseau, il est résolu UNANIMEMENT de 
demander à la Ville de Québec de prioriser l’axe Louis XIV dans son PUM et de prévoir : 
  

1. Une amélioration de l’accessibilité en transports actifs et collectifs; 
2. Une bonification de la sécurité pour tous les citoyens et citoyennes; 
3. Une augmentation du couvert végétal pour rendre cet axe plus agréable et 

réduire les îlots de chaleur; 
4. Une meilleure fluidité et cohabitation des modes de transport, notamment des 

pistes cyclables et des trottoirs sécurisés; 
5. Des aménagements facilitant les virages à gauche.  
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Adopté à l’unanimité lors de la séance du conseil de quartier de Sainte-Thérèse-de-Lisieux, 
le 20 janvier 2025. 
 

● Changement de nom au registraire des entreprises 
 
Comme M. Pépin est absent, nous ne pouvons pas faire les modifications. Mme. 
Verreault communiquera avec M. Pépin pour obtenir les documents requis. Le tout 
devrait être fait d’ici le conseil de février.  À SUIVRE. 
 

● Prochaines séances d’information de la Ville de Québec 
o 21 janvier 2025, initiation à l’urbanisme   

Mme Marie-Claude Rousseau y assistera. 
o 22 janvier 2025, consultation sur la sécurité routière 
o 29 janvier 2025, politique de stationnement 

7. Période de questions et de commentaires du public 

Un citoyen nous amène la problématique du stationnement dans les rues l’hiver.  Le 
déneigement est difficile pour les charrues. 

8. Divers 

M. Denis Savard nous informe d’un courriel qu’il a reçu du CQ de Vanier.  Le CQ voudrait 
faire une demande pour une table de concertation sur le RTC.  Cette table serait semblable  
à la table de concertation vélo.  Une rencontre devrait avoir lieu le 30 janvier.  M. Savard 
nous transférera le courriel pour ceux que cela intéresse.  À SUIVRE. 

L’absence d’un administrateur s’est fait remarquer.  Nous vérifions le règlement des 
présences au CQ :  Section 2 :  Si la personne manque 3 rencontres consécutives, un retrait 
du membre au conseil d’administration peut être demandé. 

9. Départ de Camille-Esther Garon 

M. Denis Savard remercie Mme Camille-Esther Garon pour tous les conseils et soutiens 
apportés.  Nous lui souhaitons bonne chance pour ses projets futurs. 

Nous souhaitons la bienvenue à celle qui lui succédera, Mme Françoise Bellemare. 

10. Levée de l’assemblée 

L’ordre du jour étant épuisé, sur une proposition de M. Denis Savard, secondée par Mme 
Nancy Beaupré, la séance est levée à 20 h 59.  

La prochaine séance aura lieu le lundi 17 février 2025 à 19h00 au Centre de loisirs La 
Sablière, 56 rue Bertrand, Québec, QC, G1B1H7 
 
Denis Savard 
Président 

 Nancy Beaupré 
Secrétaire 
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ANNEXE 1 
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